

ROMÂNIA



MINISTERUL AFACERILOR INTERNE
INSTITUȚIA PREFECTULUI
JUDEȚUL CLUJ

COMITETUL JUDEȚEAN PENTRU SITUAȚII DE URGENȚĂ CLUJ

HOTĂRÂREA NR. 1 din 10.01.2023

privind includerea în atribuțiile Comitetului Județean pentru Situații de Urgență Cluj, a unor atribuții privind adaptarea locală la schimbările climatice

Având în vedere:

- radiograma Ministerului Afacerilor Interne nr. 26370 din 17.11.2022, înregistrată la Instituția Prefectului- Județul Cluj cu nr. 12970/17.11.2022

- adresa Inspectoratului pentru Situații de Urgență ” Avram Iancu” al județului Cluj, înregistrată la Instituția Prefectului - Județul Cluj cu nr. 13373/28.11.2022,

Văzând:

-prevederile Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 21/2004 privind Sistemul Național de Management al Situațiilor de Urgență, cu modificările și completările ulterioare;

-prevederile Hotărârii Guvernului nr. 557 din 3 august 2016 privind managementul tipurilor de risc,

-prevederile Hotărârii Guvernului nr. 563 din 28 aprilie 2022 pentru constituirea, organizarea și funcționarea Comitetului interministerial privind schimbările climatice

În temeiul drepturilor conferite de Hotărârea Guvernului nr. 1491/2004 pentru aprobarea Regulamentului-cadru privind structura organizatorică, atribuțiile, funcționarea și dotarea comitetelor și centrelor operative pentru situații de urgență,

Ținând seama de Regulamentul de organizare și funcționare al Comitetului Județean pentru Situații de Urgență Cluj, aprobat prin Ordinul Prefectului Județului Cluj nr. 69/09.03.2022,

COMITETUL JUDEȚEAN PENTRU SITUAȚII DE URGENȚĂ CLUJ
reunit în ședință extraordinară în data de 10.01.2023

în sistem WhatsApp

HOTĂRĂȘTE:

Art.1. Se aprobă includerea în atribuțiile Comitetului Județean pentru Situații de Urgență Cluj, a următoarelor atribuții privind adaptarea locală la schimbările climatice:

1. Asumarea prevederilor Planului Național Integrat în domeniul energiei și schimbărilor climatice;
2. Identificarea și inventarierea operatorilor economici sursă de poluare cu gaze cu efect de seră;
3. Sprijinirea adoptării de măsuri "prietenoase" cu mediul de către operatorii economici sursă de poluare cu gaze cu efect de seră;
4. Stimularea utilizării energiei verzi (panouri fotovoltaice, panouri solare, pompe de căldură) ca sursă de energie, atât de către utilizatorii industriali, cât și de către cei casnici;
5. Încurajarea producției de energie din resurse regenerabile mai puțin exploatate (biomasă, biogaz, geotermal);
6. Susținerea achiziționării și înlocuirii parcului auto existent cu autovehicule electrice, atât de către persoanele fizice, cât și de către persoanele juridice;
7. Descurajarea utilizării focului ca măsură de igienizare a terenurilor. Incendiile de vegetație uscată sunt pe de o parte sursă de gaze cu efect de seră și pe de alta punctul de inițiere și propagare a incendiilor de fond forestier;
8. Organizarea de campanii de împădurire în jurul așezărilor urbane și crearea de noi spații verzi în interiorul acestora;
9. Reactivarea sistemelor de irigații de la nivel local, cu sprijinul instituțiilor statului de profil, respectiv Filiala Teritorială de Îmbunătățiri Funciare Tisa –Someș și Direcția pentru Agricultură Cluj;

10. Introducerea și utilizarea de platforme digitale (acolo unde este oportun);
11. Stimularea reducerii consumului, reutilizării și reciclării materialelor;
12. Organizarea campaniilor de informare publică.

Art.2. Raportarea implementării sarcinilor stabilite, atât la nivel județean cât și local, prin radiograma Ministerului Afacerilor Interne nr. 26370 din 17.11.2022, înregistrată la Instituția Prefectului- Județul Cluj cu nr. 12970/17.11.2022, se va face prin grija Secretariatul tehnic permanent al Comitetului Județean pentru Situații de Urgență Cluj, asigurat de Centrul operațional din cadrul Inspectoratului pentru Situații de Urgență „Avram Iancu” al Județului Cluj.

Art.3. Cu comunicarea dispozițiilor prezentei hotărâri se încredințează Secretariatul tehnic permanent al Comitetului județean pentru situații de urgență Cluj, asigurat de Centrul operațional din cadrul Inspectoratului pentru Situații de Urgență „Avram Iancu” al Județului Cluj.

**PREȘEDINTELE COMITETULUI JUDEȚEAN
PENTRU SITUAȚII DE URGENȚĂ CLUJ
P R E F E C T,
IRINA MUNTEANU**



**Șef serviciu S.CSPD.PE.SU,
Mircea BOCA**

**Consilier jr. superior,
Luminița Debrenti**

Prezenta hotărâre a fost adoptată cu un număr de 40 voturi pentru (membrii prezenți 40)



SECRETAR DE STAT

Nesecret
București
Nr. 26370
Din 17.11.2022
Exemplar unic
Se transmite prin S.M.E.C.

Copie

Instituția Prefectului

Județul _____

(Toate județele și Municipiul București)

STIMATĂ DOAMNĂ / STIMATE DOMNULE PREFECT,

Având în vedere prevederile H.G. nr. 563/2022, precum și angajamentele Ministerului Afacerilor Interne, ca parte componentă a comitetului interministerial pentru schimbări climatice, vă adresăm rugămintea de a dispune măsurile necesare în vederea inițierii, de către prefect, în calitate de președinte al Comitetului județean/municipiului București pentru situații de urgență, a demersurilor necesare pentru includerea, cu celeritate, în atribuțiile comitetelor pentru situații de urgență de la nivelul unităților administrativ-teritoriale (UAT) de atribuții privind adaptarea locală la schimbările climatice prin asigurarea unei integrări îmbunătățite a planurilor de adaptare cu măsurile de reducere a riscului de dezastre la nivel local.

După îndeplinirea sarcinilor trasate, atât la nivel județean cât și local, secretariatele tehnice permanente de la nivel județean vor transmite o raportare pe adresa de e-mail: planificare.dgnc@mai.gov.ro.

De asemenea, concomitent cu raportarea prevăzută anterior vor fi transmise și principalele măsuri prin care Comitetele pentru Situații de Urgență vor asigura implementarea componentei schimbării climatice potrivit particularităților de la nivel județean.

Cu deosebită considerație,

